

### Отзыв на автореферат

диссертации Девятиловой Александры Ивановны на тему:  
«Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и механизм ее реализации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Инвестиционное развитие экономики страны, региона - единственно возможное условие современной экономической стабильности, а тем более роста.

Инновационно-инвестиционные проекты - это одна из основных и эффективных форм реализации программ инновационно-инвестиционного развития в современной российской экономике. Это вполне объяснимо, поскольку именно «мезоэкономичность» инновационного инвестпроекта позволяет учесть региональную специфику, особенности экономического и социального развития, и на этой основе реализовать имеющиеся преимущества мезоэкономических систем. Поэтому актуальность темы исследования инновационно-инвестиционной политики в экономическом пространстве мезоэкономических систем на основе соответствующих региональных инновационно-инвестиционных проектов весьма высока.

Как следует из содержания автореферата, автор системно и комплексно характеризует теоретические основы формирования инновационно-инвестиционной политики, методические и практические особенности реализации ее механизма в современных условиях и обосновывает комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем.

Работа выполнена с использованием широкой фактологической базы, логически стройна и убедительна. Не вызывает сомнения ее высокая практическая значимость.

Однако, при всей очевидной актуальности темы и значительной степени ее проработки в представленном исследовании следует, на наш взгляд, остановиться на отдельных проблемах и вопросах, вытекающих из текста автореферата.

Хотелось бы увидеть в работе более подробное отражение потенциала цифровизации экономики в процессе реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем, учитывая существующий серьезный задел в данном вопросе смежных отраслей отечественной экономики.

Здесь же возникает еще один вопрос: значительный интерес представляет вопрос оптимизации риска в рамках реализации

организационно-экономического механизма инновационно-инвестиционной политики мезоэкономической системы (страница 20 автореферата). При том, что автор уделяет данному вопросу внимание, полагаю, работу усилила бы оценка эффекта от такого мероприятия.

Представляется, что ответы на перечисленные вопросы усилят положительное впечатление от диссертации.

Тем не менее, на основании представленного автореферата могу сделать вывод о том, что диссертационное исследование Девятиловой Александры Ивановны на тему: «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и механизм ее реализации», соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней и может быть оценено положительно, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры менеджмента  
и государственного управления  
Среднерусский институт управления –  
филиал ФГБОУ ВО «Российская  
академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте РФ»,  
доктор экономических наук,  
профессор

Лытнева Наталья Алексеевна

28 октября 2021 год



Среднерусский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

302001 г. Орел, ул. Панчука, д. 1.  
ukar-lyitneva@yandex.ru тел. +7 (4862) 59-95-75

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика